

Vălenii de Munte



● NR. 139 ● IANUARIE 2021

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

Prioritate a primarului Florin Constantin și a administrației publice locale



Asigurarea serviciilor de sănătate de bună calitate pentru cetățenii orașului

Primar Florin Constantin:

“Una dintre prioritățile principale ale administrației publice locale a orașului și a mea, ca primar, este asigurarea unor servicii de sănătate de bună calitate pentru cetățenii orașului. Prin investițiile făcute de noi în domeniu, mai ales în modernizarea Spitalului orașenesc, pentru dotarea acestuia cu aparatură și pentru asigurarea unui personal medical competent în Vălenii de

Munte. Prin acest proiect am ținut să mă asigur că serviciile medicale ajung la toți cetățenii orașului, adică și la persoanele din grupurile și categoriile vulnerabile. O dată cu derularea acestui proiect, pe măsură ce facem noi investiții, alături de educație, sănătatea va rămâne prioritate pentru mine ca primar și pentru echipa din administrația publică locală.”

Primăria Vălenii de Munte a obținut 1.000.000 de euro bani europeni destinați accesului la sănătate al cetățenilor din grupurile vulnerabile

PAGINA 3

În funcție de situația epidemiologică din fiecare localitate, Școlile și grădinițele s-ar putea redeschide din 8 februarie



PAGINA 2

Prelungirea măsurilor de protecție socială pentru angajați și angajatori până la 30 iunie PAGINA 3

Campania de vaccinare împotriva virusului Covid 19

Vălenii de Munte - una dintre cele patru localități din județ unde se face vaccinarea antiCovid

În prezent vaccinarea se face la Spitalul Orașenesc, unde sunt asigurate toate condițiile impuse acestei operațiuni.

Precizăm faptul că vaccinarea este sigură, voluntară și gratuită!



PAGINA 2

Din această lună, alocațiile pentru copii vor crește cu 20%

Alocațiile de stat pentru copii se vor majora cu 20 la sută, potrivit deciziei guvernului, de la 1 ianuarie 2021, dar cu plata în luna februarie a.c.

Astfel, pentru copiii cu vârste cuprinse între 2 și 18 ani, cuantumul alocației va crește la 214 lei, lunar

(față de 185 lei, până acum), iar pentru copiii cu vârste cuprinse între 0 - 2 ani și cei între 0 - 18 ani, încadrați în grad de handicap, cuantumul va fi de 427 de lei, lunar (față de 369 de lei, în prezent).

Potrivit legislației în vigoare, alocația de stat se acordă tuturor copi-

ilor până la împlinirea vârstei majoratului, cetățeni români, fără discriminare, precum și tinerilor care au împlinit vârsta de 18 ani, care urmează cursurile învățământului liceal sau profesional organizat în condițiile legii, până la finalizarea acestora.

Contribuabilii care plătesc integral impozitele și taxele locale, până la 31 martie, beneficiază de scutirea cu 10%

Toți contribuabilii care plătesc taxe și impozite locale în orașul Vălenii de Munte beneficiază de facilitatea reducerii cu 10%, în cazul achitării integrale până la 31 martie, a cuantumului impozitului pe clădiri, terenuri și pe mijloacele de transport.

Vă reamintim, taxele și impozitele locale pentru anul 2021 au fost menținute la nivelul anului trecut, aplicându-se doar indexarea cu rata inflației, măsură stabilită prin lege la nivel național.

La propunerea primarului orașului, Florin Constantin, Consiliul Local Vălenii de Munte a acordat facilități fiscale la plata impozitului pe clădiri nerezidențiale folosite în activitatea economică, pe parcursul anului 2020, ai căror proprietari sau utilizatori, au fost afectați de epidemia coronavirusului SARS-Cov-2. După caz, aceștia din urmă au beneficiat de reduceri cu 50% sau chiar integral, la impozitul pe clădiri, pentru lunile în care oficial a fost întreruptă activitatea din cauza noului coronavirus.



Pentru deplasările interurbane, persoanele cu dizabilități pot folosi, mai nou, și mașina proprie



Cheltuielile cu carburantul se decontează

Începând din luna ianuarie a.c., persoanele cu dizabilități și reprezentanții lor legali pot decide dacă, pentru transportul interurban, folosesc tot bilete gratuite sau, mai nou, mașina proprie, urmând să deconteze cheltuielile cu carburantul.

Potrivit comunicatului Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (ANDPDCA), de această facilitate vor beneficia persoanele cu handicap, reprezentanții legali ai acestora sau părintele, tutorele ori persoana care se ocupă de creșterea și îngrijirea copilului cu handicap grav sau accentuat, în baza unei măsuri de protecție specială, stabilită în condițiile legii.

"Aceștia pot alege însă doar una dintre variantele menționate: fie acordarea gratuității la transportul interurban, fie decontarea carburantului, în maximum 60 de zile de la depunerea documentelor doveditoare. În cazul deplasării cu autoturismul, însoțitorul persoanei cu handicap poate fi orice persoană care o însoțește și asigură conducerea autovehiculului", se mai arată în comunicatul ANDPDCA.

În decursul unui an, în cazul persoanelor cu handicap grav vor putea fi decontate cheltuieli cu carburantul pentru un număr de 24 de călătorii, iar pentru persoanele cu handicap accentuat, doar 12 călătorii.

Campania de vaccinare împotriva virusului Covid 19

Vălenii de Munte - una dintre cele patru localități din județ unde se face vaccinarea antiCovid

Precizăm faptul că vaccinarea este sigură, voluntară și gratuită!

Vălenii de Munte este unul dintre cele patru orașe în care funcționează centre de vaccinare antiCovid în județul Prahova.

În prezent vaccinarea se face la Spitalul Orășenesc, unde sunt asigurate toate condițiile impuse acestei operațiuni.

Primăria Vălenii de Munte a amenajat și un centru special de vaccinare la Centrul Cultural "Nicolae Iorga", cu fluxurile de circulație a pacienților, cu distanțare, cu dotările necesare, inclusiv personalul medical ce va deservi centrul respectiv.

În noul centru de vaccinare sunt organizate mai multe puncte de imunizare, un punct de recepție, un punct de triaj medical și un punct de supraveghere post vaccinare.

Decizia de deschidere a centrului trebuie să vină de la Centrul Județean de Coordonare și Conducere a Intervenției și poate fi luată destul de curând, moment în care activitatea de vaccinare antiCovid va fi mutată de la spital în noul centru din oraș.

În această perioadă, cetățenii din Vălenii de Munte - persoane cu grad ridicat de risc se pot programa pentru etapa a doua de vaccinare pe platforma de înscriere creată special, prin una din modalitățile prevăzute de protocoali.

În etapa a II-a, vor fi vaccinate persoanele cu grad ridicat de risc: vârstnicii din centrele rezidențiale, adulții de peste 65 de ani, adulții care suferă de boli cronice și persoanele care desfășoară activități esențiale.

✓ În categoria persoanelor adulte din centrele rezidențiale (în

Prahova sunt peste 1.700 de beneficiari și peste 1500 de angajați), vaccinarea se va realiza de către echipe mobile dedicate acestei activități.

✓ În categoria persoanelor cunoscute cu boli cronice se încadrează oricare persoană, indiferent de vârstă, care suferă de una dintre următoarele afecțiuni: diabet zaharat, obezitate, alte boli metabolice, inclusiv congenitale, afecțiuni cardiovasculare, afecțiuni renale, afecțiuni oncologice, afecțiuni pulmonare, afecțiuni neurologice, inclusiv sindromul Down, afecțiuni hepatice moderate/severe, afecțiuni autoimune, imunodepresii severe (pacienți transplantați, cu consult medical prealabil, pacienți care urmează terapii biologice sau terapie de lungă durată cu corticosteroizi, pacienți infectați cu HIV/SIDA).

Persoanele respective se pot programa pentru vaccinare prin medicii de familie pe lista cărora sunt înscriși. În cazul în care nu au acces la medicul de familie propriu, se pot programa prin următoarele modalități:

✓ prin call center unic: 021.4144425;
✓ prin intermediul oricărui alt medic de familie;
✓ prin medicii specialiști;
✓ prin structurile de asistență socială de la nivelul fiecărei unități administrativ - teritoriale (U.A.T).

Persoanele cu vârsta de peste 65 de ani se pot programa la vaccinarea împotriva COVID utilizând oricare dintre următoarele modalități:



La nivelul județului, au fost stabilite/organizate un număr de 9 centre cu 15 fluxuri (puncte) de vaccinare, organizate în municipiile **Ploiești**, **Câmpina** și în orașele **Urlați** și **Vălenii de Munte**.

Vor mai fi deschise și alte centre de vaccinare în funcție de gradul de aprovizionare cu dozele de vaccin necesare, precum și de fluxul de persoane care doresc să se vaccineze.

✓ individual, prin intermediul platformei (<https://programare.vaccinare-covid.gov.ro/auth/login>);

✓ prin contul unui aparținător, prin intermediul platformei online (de pe un cont se pot înscrie până la 10 persoane);

✓ prin call center 021.41.44.425

✓ prin intermediul medicilor de familie;

✓ prin structurile de asistență socială de la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale (U.A.T).

✓ Persoanele care desfășoară activități esențiale vor fi programate în baza propunerilor făcute de angajator.

Persoanele eligibile se pot programa pentru vaccinare indiferent dacă au sau nu asigurare de sănătate.

Toate informațiile despre campania de imunizare împotriva COVID-19 pot fi găsite pe site-ul: <https://vaccinare-covid.gov.ro/>

În funcție de situația epidemiologică din fiecare localitate, Școlile și grădinițele s-ar putea redeschide din 8 februarie

Conform celei mai recente statistici privind rata de infectare în localitățile județului Prahova, în orașul Vălenii de Munte rata de infectare este de 1,24 cazuri Covid la mia de locuitori. Este o rată de infectare scăzută, care plasează localitatea în scenariul verde, ceea ce creează o situație epidemiologică favorabilă redeschiderii grădinițelor, școlilor și liceelor din orașul Vălenii de Munte, în semestrul II, din data de 8 februarie.

✓ În localitățile care se încadrează în **SCENARIUL VERDE** (rata de incidență covid este mai mică de 1,5 cazuri la 1.000 de locuitori), toți elevii merg la școală în sistemul clasic, față în față;

✓ În localitățile care se încadrează în **SCENARIUL GALBEN** (rata de incidență covid variază între 1,5 - 3 cazuri la 1000 de locuitori), merg, în continuare, la școală preșcolarii (copiii din grădinițe), cei din ciclul primar clasele 0 și I-IV, precum și elevii din clasele terminale (VIII - XII), iar ceilalți învață online;

✓ În localitățile care se încadrează în **SCENARIUL ROȘU**, atunci când rata de incidență covid depășește 3 cazuri la

1.000 de locuitori, continuă să meargă la școală, fizic, preșcolarii și cei din ciclul primar, iar ceilalți învață în sistemul online. În situația în care, rata de incidență covid depășește 6 cazuri la 1.000 de locuitori, atunci localitatea respectivă intră în carantină, școlile se închid, iar toți elevii revin la sistemul de învățământ online.

Pe 2 februarie, va fi făcută o reevaluare a situației pandemice, după care se va

lua decizia finală. Dacă evoluția pandemiei la nivel național va rămâne precum a fost în ultimele săptămâni, atunci școlile vor funcționa pe scenariile menționate.



Prioritate a primarului Florin Constantin și a administrației publice locale

Asigurarea serviciilor de sănătate de bună calitate pentru cetățenii orașului

Primăria Vălenii de Munte a accesat un proiect în valoare de 1 milion de euro, fonduri europene, pentru "Îmbunătățirea accesului la servicii de sănătate pentru grupurile vulnerabile".

Finanțarea este asigurată prin Mecanismul financiar Spațiul Economic European 2014-2021, unde contribuie Uniunea Europeană și Regatul Norvegiei, iar la acest moment Primăria Vălenii de Munte se află în procedura de selecție a unui partener privat, de tip organizație non-guvernamentală, tip non-profit.

Detalii ale Proiectului "Îmbunătățirea accesului la servicii de sănătate pentru grupurile vulnerabile", din Vălenii de Munte

Obiectivul general al programului:

Îmbunătățirea accesului la serviciile de sănătate acordate în comunitate pentru grupurile vulnerabile, inclusiv romi;

Obiective specifice ale programului:

✓ Asigurarea accesului la asistență medicală și reducerea inegalităților sociale în sănătate;



✓ Realizarea de investiții în infrastructura de sănătate care contribuie la reducerea inegalităților în starea de sănătate;

✓ Realizarea de servicii de formare, campanii de informare și sensibilizare a grupurilor țintă cu privire la problemele de sănătate.

Principalele activități ale proiectului în care va fi implicat partenerul:

1. Furnizarea de servicii de asistență socială;

2. Furnizarea de servicii de formare, campanii de informare și sensibilizare (formare a grupurilor țintă sau a personalului, organizarea de evenimente și materiale pentru sensibilizarea grupurilor țintă cu privire la problemele de sănătate pe care și le propune a le rezolva proiectul).

Valoarea aproximativă a proiectului: 1.000.000 euro.



LA MULȚI ANI cu sănătate!

O viață frumoasă și bucurii trăite și de acum înaintea alături de cei dragi!

Le transmitem cele mai bune urări domnului TOMA ALEXANDRU născut pe 2 ianuarie 1931, și domnului BARBU GHEORGHE, născut pe data de 5 ianuarie 1931

La inițiativa primarului Florin Constantin, Primăria Vălenii de Munte continuă aceeași frumoasă tradiție, de a răsplăti cu tort, flori, cu o diplomă și un plic cu premii în bani, la împlinirea vârstei de 90 de ani, respectiv 100 de ani, fiecare vălenar care atinge acest prag de frumoasă longevitate din partea edililor.



Toma Alexandru



Barbu Gheorghe

Guvernul a decis prelungirea măsurilor de protecție socială pentru angajați și angajatori până la 30 iunie

● Asigurarea a 50% din salariul angajatului (dar nu mai mult de 2.500 de lei), pentru încadrarea pe o perioadă nedeterminată și cu normă întreagă, a persoanelor în vârstă de peste 50 de ani ale căror raporturi de muncă au încetat în perioada stării de urgență sau alertă, din motive neimputabile lor.

● Acordarea din partea statului a 35% din suma convenită zilei de muncă a lucrătorilor zilieri, pentru o perioadă de 3 luni, la încheierea convenției cu beneficiarul de lucrări.

● Asigurarea a 41,5% din salariul aferent zilelor lucrate pentru o perioadă de 8 ore/zi, dar nu mai mult de 41,5 la sută din câștigul salarial mediu brut, în cazul angajaților sezonieri.

● Până la finalizarea anului școlar 2020-2021, în eventualitatea în care cursurile se vor mai desfășura online, părinții vor beneficia, în continuare, de zile libere plătite cu 75% din salariul brut, dar nu mai mult de 75% din câștigul salarial mediu brut.

Pentru a rezista pandemiei, Se mențin unele facilități fiscale, până la 31 martie

Contribuabilii care aveau datorii la buget la 31 martie 2020 pot cere anularea dobânzilor și a penalităților de întârziere aferente obligațiilor fiscale principale până la 31 martie 2021, termen prelungit prin OUG nr. 26/2020. Pentru aceasta, contribuabilii trebuie să achite integral obligațiile fiscale principale restante la 31 martie 2020 până la data depunerii cererii pentru anulare, să achite integral obligațiile fiscale principale și accesorii restante exceptate de la amnistia fiscală și să depună toate declarațiile fiscale obligatorii.

O altă facilitate fiscală menținută până la 31 martie 2021, inclusiv, este eșalonarea simplificată, acordată pentru sume de peste 500 de lei, în cazul persoanelor fizice, respectiv 5000 de lei, în cazul celor juridice, dispusă prin OUG nr. 181/2020.

INFO PRIMĂRIA:**Protejarea mediului - o preocupare majoră a omenirii, deoarece are efecte importante asupra vieții**

La Vălenii de Munte se continuă acțiunea de colectare selectivă a deșeurilor în anul 2021.

Obligațiile și responsabilitățile persoanelor fizice și juridice cu privire la colectarea selectivă a deșeurilor (PET, hârtie, sticlă, metal)

- să depoziteze deșeurile pe tipuri de sortimente în recipiente puse la dispoziție conform inscripționării culorii destinate acestora;

- să nu depoziteze în preajma recipientelor destinate colectării selective alte tipuri de deșeurile;

- să nu-și însușească materiale depuse în recipiente de colectare selectivă;

- să nu colecteze deșeurile recuperabile fără a deține autorizațiile legale pentru această activitate;

Deșeurile menajere conțin cantități mari de materiale refolosibile care pot fi colectate și valorificate.

Este foarte important să știm că, după ce am consumat un produs, ambalajul acestuia trebuie să fie depozitat în mod corect, așa încât acesta să fie reciclat și, astfel, să protejăm mediul.

**AVANTAJELE COLECTĂRII SELECTIVE**

- ✓ Reducem nivelul emisiilor nocive din aer - reducem poluarea;
- ✓ Diminuăm cantitatea deșeurilor;
- ✓ Eliminăm transformarea unor zone în focare de infecție;
- ✓ Economisim energia;
- ✓ Creștem calitatea vieții și sănătatea copiilor.

Resursele naturale sunt limitate și nu se regenerează foarte repede, în timp ce cantitatea de deșeurile crește ajungând să ocupe suprafețe mari de teren. Este important să înțelegem că aproape jumătate din deșeurile pe care le aruncăm pot fi reutilizate.

Fiecare dintre noi, ca reprezentant al comunității, are puterea și obligația de a influența procesul de ecologizare a propriului oraș sau a zonei unde își petrece vacanța. Soluția este la îndemâna noastră și constă în depozitarea selectivă a deșeurilor. Mai precis, trebuie să depozităm deșeurile în locurile special amenajate și, pe cât posibil, pe următoarele categorii:

Hârtie și cartoane (ziare, reviste, tipărituri, cutii de detergenți, de cereale etc.)

Ambalaje PET și alte materiale plastice (pungi, folii, cutii de iaurt, butelii de la produse cosmetice și de curățenie etc.)

Sticle și cioburi

Deșeurile feroase (fier, tablă ș.a) și doze metalice

Deșeurile umede (resturi vegetale, animale etc.).

Principalul avantaj al reciclării este reducerea consumului resurselor naturale (petrol, apă, energie), dar și al nivelului emisiilor nocive în aer.

Hârtia

Pentru a se fabrica hârtia sunt necesare materiale cum ar fi: lemnul, celuloza, hârtia veche. Hârtia reciclată permite economisirea a aproximativ 25% din cantitatea de electricitate și a 90% din cantitatea de apă (300 l) necesare pentru producerea a 1 kg. de hârtie albă. De asemenea, prin reciclarea deșeurilor de hârtie, se elimină clorul toxic, necesar producerii hârtiei albe.

Hârtia de ziar reciclată se folosește la editarea de publicații, izolații de diverse tipuri sau produse de tip așternut în crescătoriile de animale. Unul din beneficiile reciclării hârtiei este câștigarea de spațiu în rampa de gunoi.

De preferat ar fi ca deșeurile din hârtie să se colecteze în saci de plastic sau în baloți legați. Aceștia pot conține toate tipurile de hârtie tipărită.

Sticla

Sticla este 100% reciclabilă. Marele avantaj al reciclării ei este dat de faptul că sunt salvate imense resurse energetice. Fabricarea sticlei din cioburi consumă mult mai puțină energie decât fabricarea ei din materiile prime de bază. Sticla reciclată se folosește la fabricarea recipientelor pentru băuturi sau pentru hrană, precum și ca izolator în construcții.

Sticla incoloră recuperată se folosește la fabricarea produselor din sticlă clară, în timp ce sticla colorată se folosește la realizarea



produselor colorate. Acesta este motivul pentru care recomandat ar fi ca sticla să fie separată pe culori.

Pentru fabricarea sticlei se folosesc:

nisipul de cuarț, calcarul, soda (produs poluant) ș.a. Reciclarea sticlei menajează mediul și economisește în timp bogățiile naturale, apa și electricitatea.

COLECTARE SELECTIVĂ - este una dintre etapele

reciclării, alături de separarea și procesarea unora dintre componentele deșeurilor, în vederea transformării lor în produse utile. Colectarea selectivă a deșeurilor este un proces la îndemâna tuturor și presupune depozitarea deșeurilor în locuri speciale pentru a fi reciclate.

RECICLAREA DEȘEURILOR

■ **DEȘEU** - orice obiect care nu mai este folosit și este aruncat;

■ **RECICLARE** - procesul de prelucrare a deșeurilor în vederea reutilizării lor; aproape toate materialele care intră în compoziția deșeurilor: hârtia, sticla, ambalajele din plastic, cutiile din metal pot fi reciclate;

**Vălenii de Munte**

**PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI
VĂLENII DE MUNTE**

REDAȚIA

Tel./fax: 0344.119.001

Email: ziarulgazeta@yahoo.com

Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

**Telefoane
utile:**

● Pentru apă și

canalizare - Hidro Prahova:

0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN

● Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)

● Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;

● Servicii salubritate:

0722.547.484 - CRISTEA GABRIELA;

● Poliția Locală: 0752.132.454;

● Pentru gaze: 0800877778; 021.9281 DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;

● Centrul Cultural: 0244.280.345

● Administrația Financiară Vălenii de Munte - 0244.283.006

● A.J.O.F.M. Vălenii de Munte - 0244.280.339

● Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte - 0244.282.525

● Colegiul Național "NICOLAE IORGA" - 0244.280.905

● Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu" - 0244.281.555

● Școala Gimnazială

"Ing. Gheorghe Pănculescu" - 0244.280.965